

# 银行疯狂收费的 N 个理由

【今日视点】

ATM 机跨行查询收费后,客户还可以通过电话银行和网上银行进行免费查询,可现在电话银行和网上银行也不再免费了。建设银行湖南分行各网点的公告显示,从9月1日开始将对电话银行和网上银行的收取数额不等的年费和月费。这也是建行在全国首先对 ATM 跨行查询收费之后,再次带头“吃螃蟹”。

看看,银行果然得寸进尺了?虽然被人骂得狗血淋头,但收费热情不减。仔细想一下,这也正常,因为人家银行之所以要疯狂收费,至少有以下 N 个理由。

1. 政策允许。每次银行开始收费几乎都会说,根据2003年中国银监会和国家发改委颁布的《商业银行服务价格管理暂行办法》规定如何如何。既然有这样的规定,人家银行收费有什么不正常的?

2. 银行是企业,政府不该干预。不是吗?别谈几毛几块的收费了,就算是助学贷款那么重要的事情,人家银行按着不发,政府部门不也没有任何办法吗?ATM 机跨行查询费开收后,不曾引来广泛的质疑吗?但你质疑有啥用?人家该收的钞票一分也没少吧?政府部门管了吗?

3. 银行职工收入偏低。据《海峡都市报》报道“建行员工今年将提薪三成,并实施员工持股计划”建行董事长郭树清说,建行的员工薪酬即使按内地标准也是最低的,去年建行人均收入只有 8.8 万元,而交通银行人均是 9.8 万元,中国银行人均更达 10.3 万元。所以建行加薪 30% 不算多。而既然建设银行的职工工资偏低,他们有理由不向消费者收费吗?不然拿啥给职工涨工资呀?涨工资可以搞竞赛,难道收费就不能搞竞赛吗?

## 张瑞说新闻 公交 MM, 打算改行吗?

好多人做梦都想出名,可偏偏就是出不了名。扬州的公交 MM 呢?一不小心就红透了半边天,真的是“有心栽花花不开,无心插柳柳成荫”啊!

终于出名了,公交 MM, 下一步该如何规划自己的锦绣前程啊?这是许多热心人迫不及待想知道的答案。在不少人看来,公交 MM 发财的机会就要到了!这家公司可能与她签约,说不定还能成为谋女郎、星女郎的,这当口,还去当什么公交售票员啊?抓紧找芙蓉姐姐学 POSE 怎么摆,名人就该有名人的样子嘛!

也许,扬州公交 MM 想和从前一样安心做她的公

交售票员,真的有点不那么容易了。比如这两天,在扬州城内,“坐 4 路公交,看红透了半边天,真的是‘有心栽花花不开,无心插柳柳成荫’”已经成了一句流行语。那么,公交 MM 会如一些人所预期的那样,彻底改行,走娱乐路线吗?若真的如此,我倒是想给公交 MM 泼点冷水,因为她改行走娱乐路线的前景让人难以乐观。应该说,公交 MM 之所以蹿红,很大程度上是因为人们为她的敬业而感动,许多人欣赏她的正是她的清纯、她的朴实、她的平凡。和芙蓉姐姐等网络红人截然不同的,她最大的特点亦即最大的“缺点”就是太过真实,不会作秀,对于这样的一个女孩,你让她如何去面对闪光灯强摆 S 造型呢?

## “第一寿星”不需要名分

8月27日,世界上公认年龄最大的女性卡波维拉去世了,享年 116 岁。她去世后,顶替她出现在吉尼斯世界纪录中的是同样 116 岁的美国老妇伊丽莎白。对此,咱们苏州的一位老寿星不乐意了。因为她已经 117 岁了,按理说她才是世界上最年长的女性,所以不服气是自然的。

可是,老太太出生的那

年头,能活下来就不错了,更别说还有什么出生证之类的了,但没有原始资料,吉尼斯世界纪录就没办法申报,让人好不郁闷。不过,依我看,这也没什么大不了的,更不用郁闷,不就一个虚名嘛,再说,咱过的是自己的日子,又不是为别人活着,有生之年,吃好吃好,心情好就比什么都好,老人家,您说是不是?

## “暴利税”只是块遮羞布

【公民发言】

借助油价上涨东风,三大石油商今年上半年最少赚了 1160 亿元。而截至今年 6 月底,三大石油巨头的特别收益金(俗称“暴利税”)开支总计是 160 亿元。

(8月29日《北京晨报》)

不用多说,仅从这些数字上就已经能清晰地看出,所谓“暴利税”对这些垄断企业实际获得的利润来说也就是个零头,在此之前,石油企业一次次喊亏,国家一次次出台相关文件予以“扶持”,全国所有石油用户一次次掏腰包。国家补贴了,群众忍耐了,原来认为“暴利税”能让他们反哺社会,但我们都被这些垄断大亨们结结实实地“忽悠”了一把——他们从成沓的烙饼上掰下一小块交给了国家。事实上,“暴利税”已经成了他们获得巨额利润的一块“遮羞布”。

国家起征“暴利税”,从某种意义上来说,既是对石油垄断企业的一种“惩罚”,也是对老百姓的一种安慰,但从现在的情况来看,这两种目的都

随着石油巨头公布的巨额利润消失了,“暴利税”不仅丝毫没有对石油巨头们形成威胁和惩罚,还成了他们赚取暴利的“尚方宝剑”,有了这个“尚方宝剑”,石油巨头们再也不用找这样和那样涨价的理由和借口了,有了“暴利税”就有了一切,也就掩盖了一切。

这样的“暴利税”还有多少“税”的意义?面对不断增长的石油成本价格,石油公司“水涨船高”,老百姓可以接受;面对石油供求矛盾一天天加剧,价格适当提高,老百姓还是愿意接受。而现实情况是,成本涨一分,通过石油公司的运作,价格就要提一寸,石油巨头们不为国想不为民计还借机大发横财,为了应付这种提价,国家花巨资补贴,老百姓高价买单,最后抛下一点零头就算完事了,老百姓如何能接受?看到那组大幅度增长的数字,石油巨头们该笑了,而老百姓却欲哭无泪。

(朱绍华 安徽 职员)

本版言论评论员文章外均不代表本报观点  
wfwcbxyh@vip.sohu.net

## 南京话本

### 降价药失踪得想想对策

8月29日的《现代快报》披露:28日是青霉素、头孢拉定等 99 种抗微生物药品大幅降价的首日,记者对南京部分医院、药店探访时发现,部分降价药品在医院和药店很难买到。

自恢复对部分药品价格实行管制以来,有关部门已 17 次降低药品价格,但老百姓对“看病难、看病贵”问题反映依然强烈。降价令虽下,降价药难觅这种状况,绝非这次降价后才有——去年媒体曾披露,按国家发改委的要求,从 10 月 10 日起国内各医院和药店对 22 种药品实行降价。但武汉各大医院因有了前几次药品降价的经验,早已有了应对之策。一家不愿透露姓名的医院药房负责人说,通常的做法是,医院为了减少利润损失,在下次药品招标中尽量少用这些药品,而以其他价格相对较好的品种替代。这样既表示了对国家政策的拥护和支持,也维护了医院的利益,可说是一举两得。

瞧瞧,多么厉害的“一举两得”,在这样的“对策”下,降价通知实际上成了一纸空文,老百姓根本得不到实惠,有关部门即使三天两头发出降价令,又有啥用呢?药品先后 17 次降价,但老百姓对“看病难、看病贵”依旧怨声载道,个中因素自然不少。但医院、药房不进降价药,医生想开也没有,或者,即使进了,医生也故意不开,只开价高同效的药,是不是一个关键的因素呢?有关部门已经在全国范围内组织开展药品和医疗服务价格重点检查,药品降价执行情况成为检查的重中之重。建议在这次检查中,要大力气检查以下以往多次降价的药品有没有进医院药房,医生有没有不开降价药的情况。并根据检查的情况积极出台相应对策,让药品降价令能够不折不扣地贯彻执行。(嘉宾主持 吴杭民)



## 荒唐的“统一彩铃”

【漫话天下】  
徐德国 / 文 艺静 / 图

贵州省黄平县政府要求 300 多名副科级以上国家工作人员全都换成统一彩铃,以此作为衡量是否热爱家乡的标准。(《中国法

治报道》8月29日)

摊派思维的逻辑是:爱家乡,就必须要用宣传家乡的东西,这俨然是扶“爱国”“爱家乡”的高帽子以令大众。这样的思维模式随处可见,为了本地的发展,商店就只能卖本地啤酒本地烟,否

则就是跟家乡的发展大局过不去。于是,在貌似高尚的目的之下,将某种意志强加给每个人,将对个人的尊重和私权的保护抛之脑后,最后的结果必然是导致摊派。而“统一彩铃”,不过是信息社会的一种新形式的摊派而已。

## “警匪勾结案”本就不应避讳

【热点纵论】

2006年7月4日,贵阳铁路运输法院一审以玩忽职守罪分别判处“警匪勾结案”中的成都火车站派出所原所长、原教导员有期徒刑 3 年,宣告缓刑 3 年,之后两人不服上诉。8月28日上午,成都铁路运输中级法院对蒲烈彬、白锡文上诉案进行二审。与之前一审不同的是,二审不仅允许记者旁听,而且受审者没有走秘密通道。

(8月29日《四川新闻网》)

媒体特意将二审和一审的区别拎出来是耐人寻味的。既然是公开审理,就应该允许包括记者在内的社会各界旁听,就不应该让受审者通过所谓的“秘密通道”出庭。遗憾的是,这些体现审判透明度的正常举措,在成都“警匪勾结案”一审中却被刻意回避掉

了。一起原本应该最大程度体现透明、公开原则的敏感案件审理,反而因为这些所谓的“避讳”措施,被搞得神秘兮兮的,给予了人们许多不必要的联想,其效果可谓适得其反。好在,这些问题都已经在二审中得到了纠正,成都“警匪勾结案”终于有了真正公开的公开审理。

很多时候,我们有着言之不清的避讳习惯。比如为名人避讳、为官员避讳、为突发事件避讳,甚至为一些敏感案件的审理过程避讳。很多原本应该给老百姓看得清清楚楚的事情,就在这样的避讳习惯下搞得流言四起。具体到成都“警匪勾结案”,我实在是不想破了头都想不通有什么事情是需要像一审那样“秘密审理”的。除非是相关部门担心庭审时会出现意想不到的情况,到时候法庭

会出现失控的局面。但这样的担心却绝对不是“秘密审理”的理由,人们不仅希望知道判决结果,更希望目睹审理过程——原告提出了哪些证据?被告又是怎样辩驳的?退一步说,即使审判可能出现意外,那也应该是阳光下的问题,否则的话,所谓“公开审判”的意义又在哪里?事实证明,二审时允许记者和普通市民旁听,也没出什么乱子,更没有出现什么控制不了的局面。反而,庭审的彻底公开,不仅满足了人们的知情权,而且体现出审判机关充分的信心,可谓双赢之举。

从习惯避讳到习惯公开,有很长的一段路要走,但这并不表示我们可以原地踏步。希望“公开透明”的审判能够得到制度的保障,成为一个令人欣喜的惯例,而不是偶然。(霜木 江苏 职员)

# 经国家教育部、江苏省教育厅批准,南京师范大学 2006 年成人高等学历教育招生计划招生 4000 名 南京师范大学 2006 年成人高等教育招生公告

一、专科起点本科:  
1、函授:法学、汉语言文学、英语(含英语教育方向)、新闻学、广播电视新闻学、博物馆学、教育学(含小学教育、学前教育、心理教育与咨询、教育管理 4 个方向)、体育教育、教育技术学、教育技术学(信息技术方向)、音乐学(含音乐教育方向)、舞蹈编导(含舞蹈教育方向)、美术学(含美术教育方向)、数学与应用数学、物理学、化学、化学(化工工艺教育方向)、计算机科学与技术、地理科学、生物科学、国际经济与贸易、工商管理、会计学、公共事业管理(含心理教育与咨询、教育管理 2 个方向)、自动化(机电一体化方向)、电气工程及其自动化(含工业自动化、电气技术、楼宇自动化 3 个方向)、热能与动力工程、建筑环境与设备工程、电子信息工程(通信工程方向)。  
2、夜大学:法学、汉语言文学、国际经济与贸易、会计学。  
二、高中起点本科(文理兼收):  
1、函授:新闻学、法学、广播电视新闻学、应用心理学、旅游管理。  
2、脱产:动画(电脑动画方向)

今年成人高等教育的有关规定和政策,详见江苏省教育考试院主办的《江苏招生考试·成人招生专版》  
南师大继续教育学院已开通成人教育招生咨询热线电话和网站:TEL: 83598134、83598275、83598522 http://202.119.98.7